遵道行义 · 自强不息

投稿邮箱:2373232113@qq.com

2022年8月18日 星期四

壬寅年七月廿一 国内统一连续出版物号

CN52-0022 代号65-36

> 第12522期 今日八版

主管:中共遵义市委主办、出版:遵义日报社

要闻) 简报

- ●长江流域水库群抗旱保供水联合调度专项 行动实施
- ●北京:城市轨道交通总里程将达1625公里
- ●全国安全生产大检查已排查隐患 1420 多万条

李睿在全市宗教工作会议上强调

深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述奋力开创新时代遵义宗教工作新局面

本报讯 (记者 赵婧耘)8月17日,全市宗教工作会议召开。省委常委、市委书记李睿出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述,认真落实全国、全省宗教工作会议精神,全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,扎实抓好宗教工作各项任务,奋力开创新时代遵义宗教工作新局面,以实际行动迎接党的二十大胜到召工

市人大常委会主任何薇,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有委会、市政府、市政协有关负责同志,市法院院长出席会议。市委常委、市委组织部部长徐永琳主持会议。

李睿指出,党的十八大以来,以

习近平同志为核心的党中央高度重 视宗教工作,创造性提出一系列新理 念新举措,科学回答了新时代怎样认 识宗教、怎样处理宗教问题、怎样做 好党的宗教工作等重大理论和实践 问题。习近平总书记在全国宗教工 作会议上的重要讲话,进一步阐明了 新时代党的宗教工作的基本理论和 方针政策,为我们指明了前进方向、 提供了根本遵循。谌贻琴书记在全 省宗教工作会议上的讲话,深入分析 了全省宗教工作面临的新形势,系统 部署了新时代我省宗教工作的重点 任务,为我们划出了关键重点、明确 了工作路径。全市各级各部门要从 衷心拥护"两个确立",忠诚践行"两 个维护"的政治高度,完整、准确、全

面领会和贯彻新时代党的宗教工作 理论和方针政策,不断提高处理宗教 问题的能力和水平,全力推动中央和 省委决策部署在遵义落地落实。

李睿强调,全市各级各部门要提高政治站位,深化思想认识,准确把握做好新时代宗教工作的重大意义,准确把握当前我市宗教工作面临的复杂形势,准确把握做好新时代宗教工作的规律方法,不断增强做好新时代宗教工作的责任感使命感紧迫感,牢牢掌握宗教工作主动权,确保遵义宗教工作始终沿着正确的政治方向前进。要聚焦工作重点,把握关键环节,在推进宗教中国化的贵州实践中走前列,在防范化解宗教领域重大风险中勇担当,在全面推进宗教工作法

治建设上有作为,在支持宗教界全面 从严治教上出实招,奋力推动新时代 宗教工作高质量发展。要加强党的 领导,凝聚工作合力,进一步压紧压 实责任、夯实基层基础、加强队伍建 设,为做好新时代遵义宗教工作提供 坚强保证。

会上,市公安局、市教体局、红花 岗区、道真自治县主要负责同志作了 交流发言。

会议以视频会议形式开至县 (市、区),市设主会场。市委各部委、 市人大有关专委会、市直有关部门、 市政协有关专委会、各人民团体、在 遵高校主要负责同志在主会场参加 会议。各县(市、区)和新蒲新区主要 负责同志在分会场参加会议。

市人大常委会主任会议成员视察医疗保障情况

本报讯 (记者 李婷婷)8月17日,市人大常委会主任会议成员深入中心城区,对医疗保障情况进行视察。

市人大常委会主任何薇,市人大常委会副主任杜富川、汪立、刘红梅,市人民政府副市长明岩,市人大常委会秘书长田景余参加视察。

视察组先后来到红花岗区医保服务中心、汇川区上海路街道、遵义医科大学第一附属医院等地,实地查看医保服务窗口业务办理流程、医保"诊间支付"便民服务、医保经办服务"乡村通"暨"15分钟服务圈"打造等情况,深入了解医保政策落实、经办服务管

理、医保基金监管、保障体系建设、 DIP支付方式改革等工作开展情况, 并提出意见建议。

主任会议成员对我市医疗保障工作给予肯定。大家一致认为,近年来,全市医保系统认真贯彻落实中央、省、市决策部署,始终坚持以人民为中心,将群众反映的痛点、难点、堵点作为医保工作突破的要点、重点、切入点,深化医疗保障制度改革,创新工作方式方法,持续深入推进医疗保障各项工作落地见效,不断增强广大人民群众的幸福感和获得感。

主任会议成员认为,医疗保障是

事关人民群众健康福祉的重大民生工程。全市各级医疗保障部门要切实增强做好医疗保障工作的责任感和使命感,完善医疗保障制度,加强管理和服务,扎实做好医疗保障各项工作。要持续强化医保队伍建设,加强业务培训,提高业务素质,拓展服务方式,改进工作作风,稳步推进DIP支付方式改革和医保系统"一窗通办'2+2'模式"改革相关工作,为人民群众提供高效便捷的医疗保障服务。要不断完善医保信息系统功能和"诊间支付"流程,积极推进医保经办服务"乡村通"暨"15分钟服务圈"打造工作,推动基

本医疗精准化服务,加强基层医疗机构标准化建设,推进分级诊疗落地落实,切实提高医疗保障服务水平。要加强防贫监测,严格落实"三重医疗保障"政策,继续做到应保尽保、应助尽助、应报尽报,不断巩固拓展脱贫攻坚成果。要进一步加强医保政策宣传,使各项惠民政策家喻户晓、深入人心,营造人人懂保、人人参保的良好氛围。要建立健全长效监管机制,筑牢医保基金监管防线,保障医保基金安全运行,促进全市医疗保障工作高质量发展。

贯彻党代会 喜迎二十大 "深度贫困村"脱贫后回访记之九

兴隆村:"三治"治出一方祥和乐土

本报记者 王胜旺 余祖波 金枭枭

古茶山、翻坪岭,两山对峙,嵯峨绵延,为漫山的百年古茶树提供着温暖的依偎;一条条溪流从青山深处淙淙涌出,汇成磅礴奔流的同民河——习水县同民镇兴隆村就静静躺在这片山遮、树荫、水绕的绿毯上,尽情地享受着这天赐的和美静好。

公路蜿蜒盘旋,梯田层层叠叠,一 栋栋黔北民居在绿海中耀眼炫目。一 棵参天蔽日的古茶树,摇曳着苍翠枝叶,守候在村口,似要给人讲述它的百

年旅程和村子的沧桑巨变。 这个昔日的省级深度贫困村,何以蜕变为省级"民主法治示范村"? 这方水土为何如此和谐安宁、民主文明?记者再访兴隆村,进农家,入田间,体验兴隆人用法治、自治、德治"三治"融合的生动实践书写的乡村振兴答卷。

以法治"定理止争"促和谐

"过去,这片山林就一直是杨华强、李守花、杨诗浪三家在承包……""通过村里反复调查,村民们证实,我们得出结果:篱笆岩千的这片山林,属于杨华强、李守花、杨诗浪三户拥有……大家举手表决。"

7月13日下午2点,在兴隆村办公室外,骄阳似火,知了叫得震天响。

室内,七八个村民代表围坐在一起,你一言我一语,正热火朝天地讨论二组村民杨华强、李守花、杨诗浪三家山林地纠纷。

历经一个多月调解,这起14年前签订的山林用地协议引发的纠纷最终平息。

杨华强、李守花、杨诗浪如愿得到 林地。这是兴隆村今年化解的一件 "老大难"问题,村党支部书记李敏对 法治乡村建设前景看好。(下转二版)

送水上门 为民解"渴"

据8月15日农业气象干旱监测显示,我市西部、北部和东南部大部地区已经出现轻至中旱,局部达重旱。

受持续高温天气影响,余庆县部分乡镇出现经果林枯萎、人畜饮水困难等现象。为保障群众生活及畜牧用水,连日来,余庆县消防救援大队组织党员志愿送水服务队为群众送水上门,帮助群众解决用水难。

(刘武能 摄)

践行嘱托十年间

以人民为中心。这条 主线始终贯穿着遵义阔步 前行的每一个瞬间。从 "学有所教、劳有所得、病 有所医"到"老有所养、住 有所居、业有所扶",遵义 经济社会在蓬勃发展的同 时,一项项民生工程,一件 件民生实事,让群众感受 到满满的幸福。

产业兴家乡美 百姓扬起笑脸

老百姓的笑脸,是检验民生工作最好的"试金石"。

2015年6月,习近平 总书记到播州区枫香镇花 茂村考察,与村民座谈时 指出:"党中央制定的政策 好不好,要看乡亲们是哭 还是笑。"

就在这一年,遵义市 全面启动脱贫攻坚行动, 连续出台一系列配套文 件。

站在习水县良村镇吼滩村海拔1300多米的狼头山上放眼四望,远近的座座山峰连绵起伏、郁郁葱葱,蔚为壮观。凉爽的山风吹来,顿时让人心旷神怡。

如今,生活发生了巨大变化:家家户户连通了硬化路,建起了砖瓦房。全村因地制宜发展了蔬菜、食用菌等特色产业,大家的腰包鼓了起来。吼滩村被列入贵州省乡村振兴示范村之一。

版共示范村之一。 相隔吼滩村 200多

公里外的湄潭县黄家坝街道官堰坝区,4000多亩的香葱长势喜人。2019年12月24日,央视《新闻联播》头条播出了专栏"在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章"——《贵州:建设农业坝区特色农业高质量发展》,用了近一分钟的时间播出官堰坝区香葱产业发展情况。

遵义十年来民生事业发展综述

遵义杂志社记者

小香葱蕴含"大财富",它不仅为当地的脱贫攻坚和乡村振兴注入了源源不断的动力,还改善了老百姓的生活面貌。目前,官堰坝区香葱年产量达2.2万吨,平均亩产值2.5万余元,涉及农户1100多户,葱农户均收入达5.4万余元。

走进习近平总书记考察过的花茂村,山更绿、水更清。 2021年,花茂村农民人均可支配收入达21000元,外出务工人员纷纷回乡创业。"红色之家"农家乐门前的笑脸墙上,一张张笑脸写满了满满的幸福。

党的十八大以来,遵义坚决扛起脱贫攻坚重大政治责任,以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,大力实施大扶贫战略行动,持续展开波澜壮阔的脱贫攻坚大决战,奋力书写前无古人的时代答卷。2020年3月,全市8个贫困县脱贫摘帽、871个贫困村脱贫出列、92.22万贫困人口全部脱贫,彻底撕掉了千百年来绝对贫困的标签,与全国、全省同步全面建成小康社会,实现了中国革命伟大转折地的新跨越。

数字的背后,是千年之变。如今,看着渐渐鼓起来的腰包,看着欣欣向荣的各色产业,看着家乡面貌焕然一新,老百姓都会用一句"实在想不到"总结这些年来发生的一切。

变化的不只是收入,还有生活环境的改善、村容村貌的提升、配套基础设施的完善等等。全市大力推进"治污治水·洁净家园"行动,98%的行政村生活垃圾收运处置体系全面建立,农村生活污水治理和农业绿色发展取得明显成效。农村公路通车里程突破4.5万公里,实现"组组通"公路里程1.5万公里。累计建成5.5万处农村供水工程,农村自来水普及率达96.3%。实现5G网络乡乡通,村村有动力供电、村村通光纤网络、组组通4G网络。

织牢民生保障网 百姓生活更殷实

走进遵义市易地扶贫搬迁跨县安置点——新蒲新区新中街道松源社区,一栋栋灰瓦红墙的楼房整齐排列着,社区卫生医院、幼儿园、超市、小卖部、饭店等一应俱全。

1951年出生的王训尧是一名有着50多年党龄的老党员,每每和别人聊起今天的生活时,总是不停地感谢党的好政策。王训尧一家6口人原住在新蒲新区永乐镇新民村清源组的破烂的房子里,儿子、儿媳患有残疾,家庭重担落在他和妻子身上。由于家里地势偏僻,王训尧不得不每天凌晨5点起床,走两个小时的山路送孙子上学,然后再返回务农。

2017年11月,王训尧一家搬进了如今在松源社区的家。新房子住进去了,孙子的读书问题解决了,王训尧和妻子就近当起了清洁工。

为方便群众就医,社区修建了卫生服务中心,明确了家庭医生结对帮扶任务,由家庭医生定期上门检查身体。如今,王训尧的儿子和儿媳都办理了慢特病证,看病吃药有了医保报销,家庭负担大大减轻。

学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、 业有所扶。遵义牢记嘱托、感恩奋进,不断织牢民生保障 网,遵义百姓生活更加殷实。

(下转二版)

值班审校 余祖波 熊俊 张少康 责任编辑 杨晓霞